



语文老师初印象

青岛大学附属中学 七年级19班 于子涵

我的语文老师,是我最喜欢的初中老师。她慈祥、亲切,讲起课来妙语连珠、绘声绘色,这些都深深吸引了我。

新学期第一节课便是语文。我和另一名同学作为“实习”语文课代表,照例要去办公室问这节课要做哪些准备。“我只能告诉你们,教你们语文的宋老师戴眼镜。”班主任说道。我忐忑又期待地走进办公室,却不见一位老师戴眼镜。“你们找谁?”“老师,请问教语文的宋老师在吗?”“她不在,打水去了。”走出办公室,我无奈地耸耸肩。

几分钟后,我们又跑去办公室。“请问宋老师回来了吗?”“就是。”一张脸从那张书桌后冒了出来,虽已有些皱纹,但神采奕奕。“老师好!我俩是语文课代表,请问下节课同学们需要准备什么吗?”“告诉同学们准备好课本就行。”宋老师的语气那么可亲,她的脸是那么慈祥,看起来还博学多才。

宋老师讲课直击重点,毫不啰嗦,却让人觉得时间过得很快,一节节生动的语文课常让我意犹未尽。那次上完课,我和同学去办公室拿作业,老师拿出两袋零食给我们,对我说:“你上节课回答问题很积极,这是奖励你的。”她又对另一名课代表说:“你也要加油回答问题。”宋老师真是一位善于鼓励学生的好老师。

宋老师严谨负责,十分细心,她批改作业时,都是一字一句仔细看,批完还拿着本子到班里逐一与没有签字的同学沟通。

宋老师,一位博学、耐心、严谨、负责又亲切的好老师。感恩“语”您相遇,期待在您的教导下我变得更加博学多“文”。

牟奶奶

青岛第六十一中学 九年级5班 宋政妍

牟奶奶家住江苏路,因为50多年前一场事故造成双腿大面积粉碎性骨折,导致她无法行走,但她总是乐观积极地面对生活。

我看望牟奶奶时,她总是一副干净利索的模样,脸上露着和蔼的笑。虽然已经七十多岁,但她精神矍铄。听说,当年牟奶奶在工作中遭遇事故,被送到上海治疗,苏醒过来后,医生却告诉她可能只活三五年。牟奶奶没有感到悲痛,反而庆幸自己能捡回一条命,格外珍惜这三年的来之不易。

本来单位想安排她继续留在上海,那里先进的医疗条件有利于控制她的病情。但牟奶奶毅然选择回到青岛,休养了一段时间后,到青岛棉纺织厂做财务工作。闲暇之余,还尽己所能照看街坊的孩子们。谁家大人工作忙,就把孩子送到牟奶奶家,她还教孩子们读书认字,她的小院里总是生机一片。至少有两代人在牟奶奶家感受到家的温暖。当年胡同里玩耍的孩子们有些已经成为社会栋梁,依然对牟奶奶念念不忘,忘不了她的笑,忘不了她的小院,忘不了院里的耐冬花,那是她最喜欢的花。

每到冬天,牟奶奶院里的耐冬花盛开,她总喜欢隔窗欣赏。看到在风雪中傲寒绽放的耐冬花,我便想起她。



读《城南旧事》有感

莱西市孙受中学 九年级2班 张璐楠 指导教师 张风辉

流星划破漆黑的夜幕,留下灿烂的一笔,还没等人们记住便消失无踪。此夜,我手捧一卷《城南旧事》,倚靠在窗边,淡淡地了解英子的过往,欣赏着城南的那片风光真是一件快事。

《城南旧事》是林海音的代表作,透过主人公英子童稚的双眼,向世人展现了大人世界的悲欢离合,有种说不出来的纯真,却显示出人世复杂的情感。

在这本书中,我最难忘的故事就是惠安馆。也许在世人眼中,主人公秀贞是个不折不扣的疯子,但在英子心里,她只是一个被丈夫抛弃的妻子,一个失去了孩子的母亲。然而世事无常,美好的开始总得不到一个圆满的结局。纵使秀贞找到了她的小桂子,但造化弄人,一辆无情的火车让她们母女俩永远不再“分离”,一场高烧也抹去了他们在英子脑海中的回忆。读到这,我不禁潸然泪下,感慨秀贞母女的苦命,

和她们相比,我们的生活是多么美好!我们有着幸福的家庭,可以没有心理负担地去上学,可以有无忧无虑的童年,但是我们好似并不知足,还贪婪地向家长索要其他东西。所以,我决心跟英子学习,做个懂事的孩子,学会帮家长分担家务,珍惜自己的幸福生活,不虚度时光。要让我们的父母为我自豪,让我们的家庭过得更幸福。

掩卷深思,我仿佛又看到骆驼队沐浴着冬日,向远方走去。城南那斑驳的城墙,沉淀着历史的沧桑,讲述着人情世故。合上书的最后一页,闭上眼睛,我感慨万千,《城南旧事》把我们拉回到过去,我们能跳出书本再次回到现实,但英子的童年再也回不来了。英子童年的喜、怒、哀、乐、酸、甜、苦、辣都深深烙印在我的心里,以后的人生道路上,她一定会时时鞭策着我、激励着我。

书香润童年

青岛西海岸新区双语小学 三年级1班 焦梓烜 指导教师 王成慧

闲暇时间,我特别喜欢阅读与海洋相关的书籍,因为对章鱼情有独钟,同学们还给我起了个“章鱼哥”的昵称。

通过翻阅海洋类书籍,我在幼儿园大班的时候就能够讲解几十种海洋生物,对北太平洋巨型章鱼、蓝鲸、海豚等海洋动物的习性都十分了解。爸爸妈妈给我买了许多海洋类书籍,我反复阅读,越读越感兴趣。妈妈每年都带我去海底世界,现场体验来自深蓝的乐趣。她还带我去了中国海洋大学,体验了大学的文化氛围。我想通过自己的努力学习,考上这所大学,研究海洋知识,为开发蓝色海洋

资源作出自己的努力。

看到特别感兴趣的海洋生物,我还喜欢用绘画的方式来表现它们的美。妈妈给我买了许多海洋生物的乐高,我在拼乐高的过程中,心中满是幸福感。我参加了多次绘画比赛,我的画作往往都将海洋生物作为主角,且获得了优异成绩,绘画作品多次获得展示的机会。

随着年龄的增长,我喜欢的书籍不再局限于海洋主题,四大名著等都是我的心头好。每次,爸爸妈妈读书的时候,我也在一旁读书,家中书香氛围浓厚,在书香中浸润的童年是如此幸福。



我和炎帝的一天

青岛第五十三中学小学部 四年级5班 杨子航 指导老师 曹文君

星期天的上午,我正沉迷于阅读《炎帝文化》,突然听见有人叫我。我循声望去,只见此人身高八尺七寸,牛首人身,龙颜大唇。难道这就是传说中的炎帝?看我一脸诧异的样子,此人微笑着说:“对,我就是炎帝!听说你对我的部落很感兴趣,今天就带你去见识一下吧!”

我跟着炎帝腾云驾雾,来到了姜水之畔。哇!好神秘,这里就像一个世外桃源,一座座房屋背山面水,树木葱郁,人们安居乐业。

炎帝背着竹篓,带我走进了一片深山老林。他半蹲着将一株植物连根拔起,嚼了嚼,微微一皱眉头,一口吞下。“好药,好药啊!”炎帝一

边说,一边让我将周围的这些植物采摘下来。越过高山深涧,攀过悬崖峭壁,炎帝一株一株地尝,我一株一株地摘。到了正午时分,竹篓里装满了百草,有败火的,有镇痛的,还有解毒的……我有些飘飘然,感觉自己也变成了一个小神医。下午,我跟随炎帝刀耕火种,垦渠凿井,浇灌农田……

“耒耜耕田种谷粮,深山采药已先尝。心忧百姓多疾苦,不念神农本帝王。”我猛然惊醒,原来是爸爸在拿着《炎帝文化》吟诵。想到刚才梦中的一幕,我回味悠长。梦中的经历,让我穿越五千年,对炎帝有了更加深入的了解,对源远流长的中华文明产生了更加浓厚的兴趣。

爱像铁轨一样长

青岛第五十三中学初中部 李紫睿

爱有多长呢?从我心底的铁轨出发,直达月亮。

在手里举着风车和玩偶的岁月里,家附近时常有老旧的绿皮火车经过。妈妈常牵着我的手去看火车,我在路上给妈讲故事,握着妈妈温暖的手,我有时会情不自禁地说:“妈妈,我对你的爱像铁轨那么长!”妈妈笑眯眯地走着,不说说话。“真的!不对,比铁轨还要长!”我急了。“好啊,我相信你,我也是那么爱你。你和妈妈拉钩好不好?永远?”妈妈弯下腰,冲我伸出手。我郑重地伸出手,和妈妈拉了钩。我没做过比那更重的承诺。

在后来离家的日子,我见过了绚烂的霓虹灯,走过了百转千回的小巷,看过了盛大的烟花,那些美却始终比不上家的牵挂。年轻人往往是不擅长表达爱意的,无数次打电话时,太多的话卡在嘴边,最后都化成一句不咸不淡的告别。儿时我可以郑重其事地说:“我爱你。”长大了,这三个字不知为何变得难以启齿。

在外漂泊太久,忽然有一天,我执拗地要回家。那天我站在门口,看着惊讶的妈妈,再次伸出自己的手。“妈妈,当年我们拉钩,好像还没盖过章呢。”

我的爱或许就像铁轨一般长,时光的火车载着成长在上面飞速地跑,但无论跑得再远,也有机会回到始发站,那里站着一直在等我的妈妈。



观海新闻客户端

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰